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i kisipar önálló váltóiéi ben.
A naií’Ylókcnek m<‘<r vannak a 

maua Ufp.jai. i: a maga közgazda- 
sági Írói, akik óvak óla hirdetik 
már, hogy a kisipar idője lejári, 
mert minden tilt kiszorítja a gyár­
ipar. Kifejtik nag y bölcsen, hogy 
a g.yar gyorsabban, jobbat és ol­
csóbban készít, a kisiparos a gyár­
ra! konkurálni nem képes, minél­
fogva az nem tehet egyebet, mint 
hogy szépen becsukja a műhelyét 
s beáll munkásnak a gyárba.

Lelketlen, czinikus, gaz érve­
lés ez, amelyet a leghatározottab­
ban kell visszautasítania minden 
kisiparosnak s a modern haladás 
barátjának. Akik igy Írnak, illetve 
iratnak, azoknak az a ezé!ja, hogy 
a közvélemény s az állam figyel­
mét a kisipartól elvonják s hogy 
az intéző köröket megnyerjék azon 
nézetnek, hogy hiszen a kisiparé 
sokon segíteni már úgy sem lehet, 
legjobb, ha egészen elpusztulnak 
s munkásokká válnak. Amiből 
természetesen az következik, hogy 
egyedül a gyáripar az életképes 
s ezért támogassa állam és kö­
zönség egyaránt csak a gyáripari. 
Ezt az embertelen, gyalázatos ér­

velést most a szőke tlnál is gyak­
rabban halljuk, aminek az a ezé!ja, 
hogy az önálló vámterületre való 
országos készülődésben is hátul, 
elnyomva maradjon a kisipar, de 
minden erőnkből erősbhitsiik a 
kisipart. Jó lesz tehát, ha résen 
leszünk s teljes erőnkből vissza­
verjük a töke támadását, amely 

j most a kegyelemdöfést készül 
megadni pangó kisiparunknak.

Konstatáljuk mindenek előtt, 
hogy a kisiparra nagyobi) szük­
sége van az országnak, mint a 
gyáriparra. Mert az első függet­
len, men biz ha tó polgárokat nevel 
a hazának, az utóbbi növeli a 
szervezett proletáriátust, amely 
előbb utóbb is fel fogja forgatni 
az országot. Konstatáljuk azt, 
hogy nálunk legalább húszszor 

! annyi ember él ma a kisiparból, 
mint a gyáriparból, daczára an­
nak, huny az utóbbi fellendül, az 

I előbbi hanyatlik. Konstatáljuk azt 
I is, bogy a kisipar szolidabb köz­
gazdasági tényező, mint a gyár­
ipar, amelyet kartellek, politikai 
viszonyok s tőzsdespekulácziók 
minduntalan befolyásolnak. Kon­
statáljuk, hogy a kisipari termé­
kek, ha sokszor nem is olyan ol­

csók s tetszetősök, mint a gyár­
iparéi, a legtöbb esetben szolidab­
bá k és lantosabbak, sőt állítjuk, 
bogy például a ruhanemű ipar­
ban a gyár a műhelyt soha le­
győzni nem fogja tudni.

Mindezekből az tűnik ki, hogy 
a kisiparra sokkal nagyobb szük­
sége van au országnak, mint a 
gyáriparra, amely a legszemér­
metlenebb verseny formájában 
nehezedik a magyar kisiparra s 
nyíltan hirdeti: hogy azt teljesen 
kiirtani akarja, ti a tőkének ezt 
a szemtelen garázdálkodását ná­
lunk behunyt szemmel nézték a 
kormányok évtizedeken keresztül, 
ti inig a gyárijmrnak adtak állami 
szubvencziót, vasúti szállítási ked­
vezményeket, ingyen telkeket, 
adómentességet, megrendeléseket 
s még Isten tudja, miféle kedvez­
ményeket, addig a kisiparosra, 
rengeteg adóterhet róttak, nem ad­
tak neki semmiféle kedvezményt 
s hagyták tünkre menni. Ez a 
most bukott kormányzati rend­
szernek egyik legnagyobb bűnei

Jön azonban most az önálló 
vámterület, amely * magyar ipar 
feltámadását fogja jelenteni.

A gyáriparosok már tudata-
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Leetori benevolo Salutem!
Madách Ádámja akkor tévedett leg 

nagyobbat, mikor felkiáltott:
Kívántam kori, mely nem küzd semmiért, 

Hot a társas rend megszokott nyomát,
E megszentelt előítéletet 
Nem bántja senki , . . “

A folyton előrehaladó idő változó 
nemzedékeit nem elégítik ki-elődeik czél- 
jai, s újabb eszmék diadaláért vivőit bar 
fizuikban a múltak emlékeire visszagon 
dolva, erőt merítenek azokból, mint ser­
kenti a viadort minden elhagyott tnórt- 
földmulató.

A tökéletesedés, a folyton előrehala­
dás munkája azonban nehéz 1

A czólok nagyok : férfi kart és ifjú 
lelkesedést, ólomodéit megfontolást és ifjúi 
hevületet kivannak,

Minden idő mozgatói, eszméi mások : 
a jelenkor eleven ereje a gazdasági hata­
lom, a gaz cl isaid erő, mely uj világot 
teremt a régi romjain.

És utoljára is ez természetes, hiszen 
létíeutartásunk elkerülhetetlen szükséges­
sége, hogy a külső, az anyagi természet 
tényezőit jieiczenként és pillauulonkint 
igénybe vegyük és épen ezért közelfekvő 
a gondolat, hogy akinek ezen tényezők 
nagyobb mennyiségben állatiak rendelke­
zésére, az hatalmasabb lesz az azok nél­
kül szükölködők fölött.

Anyagi függetlenség, anyagi gyara­
podás azonban csak erkölcsileg erős né­
peknél lehetséges, erkölcsiség pedig csak 
művelt nemzetek között.

Ezt pedig nem adja meg az iskola 
néhány rövid esztendeje, mely hamar el­
múlik, hogy kikerüljön az ifjú az életbe, 
mely pedig könyörtelen, s csak az erősnek 
juttat kincseiből s csak annyit, amennyi­
ből erőt merítsen a holnap harczaira . . .

iá ha már itt van a kor, mely szár­
nyának egy lebbentósével távulüzi gyer­

mekkora délibábjait, mikor már ráneliezili 
súlyos kezét az élet ; akkor kétszeresen 
jaj annak, icinek keblében nem maradt 
valami az ifjú színes világából, nem ma­
radt valami a szép szeretetéből, kinek 
szive kihűlt, s ideálokért hevülni többé 
nem képes, mert keserves annak élete, 
ki megtérve a lét küzdelem csatájából, 
nem talál lelkében olyan megnyugvást, 
olyan harmóniát, mely bearanyozza ve rej­
tőkének gyümölcseit., mint lüudéri színek­
kel festi be a nap a pihenőre készülő 
világot, hogy legyen legalább egy perez a 
a napnak, melyben minden csendes, miu- 

j den szép, színes, illatos.
... A Szép kultuszára sereglelt össze 

I az ifjúsági
Hozzátok fordulok jó emberek 1
A kis magból csak úgy lesz virágzó, 

termő fa, ha azt a kertész jo földbe el- 
i veti, s kikelte után ápulgatja, nyesegeti, 
ha félre görbül, egyonesiigeti.

A mag el vau vei ve, — a fácska 
i kikelt I Ne sajnáljátok a támogatást, ^
1 buzdító, virányitó szót jó emberek \
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hau vannak a nagy változás ja- vő nagy harezot a lélérdokeite- 
lentösegének s minden vonalon kért. Sem a Kereskedelmi s Ipar- 
meginditolták a mozgalmat a sajat kamarak, sem az Országos Ipar- 
iM'df kük ben, amely nem lehet más egyesület nem al kalmas fórumok 
mint az, hogy az önálló vámterii- arra, hogy érdekeitek megvédel• 
let be kei vet kezese kor minél na- mezesét 'rájuk bízzátok.' Mert 
g,vóbb terük és minél több állami mind a két intézmény a bukott 
kedvezményük legyen. Kétségle- rendszer s a gyárosok zsohíjában 
len is, hogy óriási fellendülést állott. Ne is törődjetek most ezek­
fog venni a gyáripar s ez • ellen kel a fórumokkal, hanem álljatok 
kifogása senkinek nem lehet. De össze valamennyien egy hatalmas 
amikor a gyáriparosok mozgal- politikai és gazdasági szervezetbe 
inukat akként vezetik be, hogy magyar kisiparosok s mint egy 
a kisipart teljesen ki akarják szó- ember álljatok oda a hatalom elé, 
ritani, agyon akarják nyomni, ez for.nulázván követeléseiket, 
ollen már a legerélyesebben kell Agitáljatok országszerte egy 
tiltakoznia minden józan magyar politikai és gazdasági kisiparos 
embernek. szövetség létesítése érdekében !

S követeljük, hogy az önállói 
vámterületre való előkészülést — 
munkájában az intéző körök föl­
tétlenül első sorban a kisipar tá­
mogatásával, a kis embereknek 
adandó kedvezményekkel foglal­
kozzanak. KIőszöi' azért, mert a

HIRE
— A Barcsi Ifjúsági Egyesület

gyáripar, amelynek a mindent ismerkedési estélye. A Barcsi Ifjúsági 
meghódító töke sőt nagy részben Egyesület., —melynek megalakulásáról le­
kül földi tőke áll rendelkezésért 
elég erős arra, hogy támogatásra 
ne szoruljon. Másodszor azért, 
mert amely kormányzati rendszer 
még az önálló vámterületben 
magára hagyja, pusztulni hagyja 
a kisipart, az elárulja az ország 
legvitálisabb érdekét Közel 800000 
ember él meg ma Magyarorszá­
gon, daczára a rossz viszonyok­
nak, a kisiparból s ezek képezik 
a feléi az ország lakossága p'eri ti­

plink múlt számában már megemlékez­
tünk — e hó elsején, szerdán este tartot­
ta ismerkedési estélyét, a kör saját helyi­
ségében, melyen impozáns számmal vett 

is részt az ifjúság, az egyesület rendes tag­
jai köréből, valamint a családos pártolói 
tagok sorából többen névszerint dr Bitig 
Ernő, Deutsch Izidor, Heller Géza, dr. 
Kronberger Vilmos, Koharits Ferencz, Perl 
Lipót, Silberstein Sándor, dr. Siklósi Al­
bert s lapunk szerkesztője,

Pont 8 órakor vette kezdetét ti lukit
Özének, a polgári városi elemnek, tusi lakoma, melyen a kitűnő és váloga- 
Akl a kisiparost pusztulni hagyja, tolt ételek méltán dicsérhették Hoffmann 
az a magyar polgári osztálynak | és Krmtsz szálló,lások konyha művé 
adja meg a kegyelemdöfést. j szelét. - Kedélyes hangulat közepeit.

I . * 1 * * *"i,1^,Vai' vl8ll)ai'0‘ csakhamar megkezdőnek a szellemes
sok! Jovotokrol eksztszlencziátok- felköszöntések. Elsőnek Engel Gyula az 
r°! van szt)- A gyári iparosok ifjú kür háznagya emelkedett fel, ki a 
mar esztendők elolt szervezkedtek „ala megszokott fem.hangu felköszöntőjc- 
aHenetek ; szervezke, pdek most j ben ismerteti az „j kör ideális „álját s 
H is ellenük es kezdjetek egy szí- poharát annak fel virágozására üríti. Ulánni

Faragó D. ismertette szép beszédben az 
Egylet keletkezésének történetét, nehéz 
feladat volt — úgymond — lé*re hozni, 
ahol már annyi kör áll fe< n, de kitűzött 
nemes Ili vatásával biztosítva látja fótinál- 
lásái. Beszéde végén Stern Lajost, a kör 
lelkes elnökét élteti. Faragó után Slern 
elnök emelkedik fel s meleghangú felkö­
szöntőjében élteti mindazokat, kik az egy­
let létrehozását úgy erkölcsileg, mint anya­
gilag segítették. Blau Jakab az egylet tisz­
tikarára, Neumann alelnök ti tagokra, Fuchs 
József a jelenvolt Koharitsra, Burner Pál, 
Sehapszon Gézára, mint az tij egylet dal­
árdájának vezetőjére emeltek poharat. De­
rültséget szerzett aztán a többi fulköszőn- 
tők sorából Koharits azon indítványa, hogy 
mindazok, kik a teremben felköszöntőjét 
hallgatják, tartoznak 20 fillért s a kik pe­
dig szónoklatot mondanak, 1 koronát fi­
zetni az uj kör javára. Indítványát tetszés­
sel fogadták, moly csakhamar 20 koronán 
felüli összeget eredményezett a körnek, 

j Lexviu Samu fenköU hangú beszéde végén 
az uj kör által tervbe vett márciusi ünne­
pély sikerére emeli poharát.

Felköszöntőket mondtak még. Zitter 
Géza, Engel Gyula, Perl Lipót, Kőbán Is 
Ferencz, dr. Bing Ernő, Sehapszon Géza, 
ki lapunk mai tárcsa rovatában is „Levél« 
czim alatt., fen költ hangon kéri az ideális 
eszméket ápoló kör támogatását.

— „A Ba/csi fogy és ért. Szövet­
kezet' febr. 20 átt rendkívüli közgyűlést 
holott. Széchenyi Frigyes gróf, elnök be- 
mutálja Karbueky László ig. tag és Al­
brecht Sándor, Halász Miklós fel ügy. biz. 
tagok lemondását tartalmazó levelét, Be­
mutatja tnóg a 30 tag által aláirt Halász 
József és Renézi György tagok azon kér­
vényét, a melyben megokolják a rendkí­
vüli közgyűlés összehívásának szükséges­
ségét. A fel Ili vöt t Halász József (első alá­
író) szóbelileg is megokolja a kérvényt. 
Ok a titkos szavazást kérő iv aláírásakor 
a múlt. közgyűlésen és a kész szavazó la­
pok átvételekor téves értesítést kaptak. így 
közvetve akaratuk ellen az ő közreműkö­
désükkel történt meg Gróf Mihály tanitö-

Hadd váljék valóra az ének:
„liecedaiít vetera, nova suit omnia, 
Corda voces et opera , . .

—n— a

A lemondás.
Lgy erdőkerülőnek volt egy gyö­

nyörű liliomja : a leánya. A fák lomjainak 
a suttogása diadulzenévé lett, mikor meg­
érezték, hogy ott imbolyog közöttük az 
erdőnek ez a legszebb virágja s a leány 
a lomboknak zokogta el az ő nagy sze 
rencsétlenségól:

Szereltem és megcsaltak !
Szivecsköjóből omlott a könny, hogy 

ö nem eli túl ezt a tragédiát, amely oly 
igazi, mintha regényben volna. Vagy, ha 
jmii el is bírja viselni a rettenetes csa- 
pást. inán akarja többé élvezni az erdő I 
varázslatos szabadságát, hanem apácza! 
jesz belőle. Aki csak az áhitatnak szen-

1eh éveit, aki nem törődik soha többé az előttünk. Egy kicsit félszeg a kicsike, de 
elet hiúságaival. Csak még egyetlen vá- j épp ez a bájos benne. Csak a haját 
“',l "Ul ■ ne hordaná ilyen simára fésülve . . .

— Mi i '/ Y — k< Id/1 e az apja. Színház után egy ragyogó világítása
— Csak a könyvekből tudom eddig, vendéglőben vacsorázott az erdőkerülő és 

milyen egy nagy város és látni szeret-! u Sí,kat szenvedett apáczajelölt. 
nőm igaziban is, mielőtt magamra öltöm A leány sóhajtott :
az apáczufátyolt. Aztán még csak a színét j Istenem I . . . Pedig milyen szép

! sem akarom ismerni másnak, mint a ko- az élet • • •
I lostornak. j Az apa tekintete felvidult;

Az erdőkerülő elgondolkozva széli ■ j Ugy-e mondtam . . . Mondj hát
- Szép ám az élet ... j le a szándékodról.
A leány orczáján végigszaladt a Ragyogni kezd a leány szeme:

könny. Ralán . . . De mond, apa, ugy-e
- Akinek szép . . .A hiuságos élet I l6®26"1; hu ezentul vise,ek jlJen

nem kel! nékem soha többé . . . soha I V "*a nzuiát.
soha... ' ' ' : Fay Nándor

Elmentek bál. a nagy városba és 
este ott voltak a színházban is. Ott ült 
a nézőterén a hátuk mögött egy éhesszemü 
ur, aki leleményesen fojtott hangon sut­
togta a szomszédjának .

— Micsoda pompás virágszál ez itt
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; 5 k,lm daWs:l’ a - Héring-lakomáí:. F. hó 8-án, I is tartalmaz. Ez a mü bemutatja és bőven
intl> . K ugodm nem tu Inak. Ez- azaz hamvazószerdán, este fél 8 órakor ösmerteti az országban oly rohamosan ter-
uü n e«vha,mu lelkesedéssel újra vdlasz- a Barcsi Társaskör helyiségeiben Zsolnai jedö sodronyf,mat és tüskés sodronykerité- 
toUAk o az igazgatóságba. A mosd Vilmos zen-kara közreműködése mellett sek alkalmazását is 12 képben. Aki ozimét

hering-lakomát adnak II film mn és lxruusz 
szálloda tulajdonosok, melyen egy töritek 
ára 1 kor. (10 fillér. L iko na után táncz 
következik.

unv

küldöttséggel meghivott Gróf Mihály taní­
tó Elnök úrtól megtudván a valót, köszö­
ni a bizalmat, de megnyugszik a múlt köz­
gyűlés határozatában s nem fogadj x el a 
mai választást, Az újabb lelkesedés elöl 
azonban kitérni nem tudván, elfogadta az
ig. tisztet, de amaz óhajának ad kifejezést, A......V <•, , ,, , I . . , Korona szállodában Nemsics S;hogy a végétté exponált urak Líszló Gyű
la és Karbucky László méltó helyeiket 
újólag foglalnák el a felügyelő bizottságban.
A közgyűlést összehívók s a megjelentek 
egyhangúlag fejezték ki, hogy ezt ők is 
igy akarják s ezért kérték az uj válasz­
tást. Ilyen képpen az óhaj határozattá

egy levelezőlapon tudatja, annak ingyen 
és bérmentve küldetik meg, cint „Érmolléki 
első szőlőoltvány telep1' Nagy-K ágya 
(Biharúi.) Ezen telepnek inai számunk 

Hering-lakomát ad még ugyancsak hirdetési rovatában közölt „Szőlőlugast 
azó szerdán este 7 és fél órakor a ültessünk“ mmü hirdetésünkre felhívjuk

olvasóink nagybecsű figyelmét.iinu, mely
lakomán egy teríték ára I korona 20 fillér. 
Lakoma után táncz.

— Czigány-bál „Lesz még ozigány 
lakodalom, bor pecsenye az asztalon“. De 
lesz ám, még pedig Csonka csütörtökön.
Ugyanis Barcson a hosszú farsangi mulat- 

emeltetvén a felügyelő bizottságba 0 évre Sl^°k sorozatát czigány-bállal fejezi be 
beválasztattak : Ádi István, Erde léc György Kovács (Dumán) József czigánypriinás, e 
Cserényi János, Karbucky László, Kohut ll() 9 ón este a Dobai-fóle vendéglőben,
Pál, László Gyula, Oberitter Antal, Pan- "mlyre a belépődíj szeinélyenkint 60 fill., 
dur János, Peltzinann Adolf, Varga Mátyás. esaládjegy i K. 20 fillér. Természetesen 
E gyűlésen 69 üzletrészes tag jelent meg. j h°£>y jó bor és pecsenyéről gondoskodva 
E napokban igen szépen megindult az uj jesz’ 0 nélkül nincs ozigány lakó da- szj[y,.ju](}

Közgazdaság.

lom.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 
Részvénytársaság Budapest heti jelentése 

a tözsdeforgalomról és pénzpiacz-ól.
Budapest, 1905. márczius 2.

A belpolitikai viszonyokban még 
egyre fennálló bizonytalanság daczára is, 
a tőzsdének utolsó jelentésünkben említett 

irányzata az elmúlt héten is
fokozódott. E körülmény első sorban ami 

Szőlőtelepítés részletfizetésre, vezetendő vissza, hogy a világ valamennyi
Minl^ értesül lünk, a nagyőszi „Millennium- j számottevő pénzpiaczán a pénzbőség foly- 
telep tulajdonosa flakik Nagyőszön, To- ton nagyobb mérveket ölt, aminek folytán 
lontál in.) a vidéki pénzintézetek közveti- j a takarékpénztári és bankbetétek kam it- 
tósévol, az idei rósz gazdasági évre való! tételei annyira lesülyednek, hogy a Icö- 
tekintetlel I. oszt. miniszteri szokványsze- zönsóg szükségesnek látja, hogy tőkéjének 
í'ü gyökeres szőtőojlyányokat szegényebb kedvezőbb kamatoztatását másutt, tehát 
sorsú gazdák részére 1—2 — 3 évi részlet- mint legközelebb fekvőt, szolid órtékpapi-

tagok belépése s mint jó forrásból értesü­
lünk a szöv. egyik leglelkesebb embere 
21) ezer koronát fektet az üzletbe.

— Gyermekek szinielőadaaa Zöld 
István s. lelkész, a barcsi róni. kath. 
hitközségi iskola hitoktatója, az iskola ta­
nítói karával együtt fáradozva, a gyerme­
kek és szülők örömére csak nem rég, ne­
vezetesen a karácsonyi ünnepek alkalmá­
val adatott elő az iskolás gyermekekkel 
karácsonyi pásztorjátékokat, melyről an­
nak; idején lapunkban mi is megemlékez­
tünk. A nemesszivü emberbarátok a far 
sang utolsó napjain március 5-én, 6 án 
és 7-én újból örömestéket szereznek, elő-1 nkába való u; izást mist mir Brém hi V °*y ,{0(Uöző alakulásáról tesznek bizony­
adatják ugyanis iskolás gyermekek sze- j is megengedte. Fiúmén át Amerikába sAgot’ ll0gy 11 közönségnek e papírokba 
rep lésé vei a „Hófehérke és a hét törpe“ 3zőió útlevelei maát mar 3r ^aián Uelyezett bizalma hosszú idő után kezd 
czimü 10 felvonásos színdarabot az iskola át is érvényesek, ha az illető utas e ry- ismét visszatérni.
részére veendő harmonium javára. Az elő-1 Bre,nemiek szóló hajójegy birtokában van . RésfvéQyek közö1 il 1)11,1 lP9sli köz­
adások kezdete húshagyó vasárnap dóin | y ki .hGaiui át akar utazni, minik ok - !uU vaspálya <*ész vények, továbbá rimatnu- 
tán 5 órakor, húshagyó hétfőn és húsba-1 vétlenül kell otthonról 20 koron U előre | l*illiyí vények, első magyar általános 
gyó kedden este 7 órakor. Belépődíj I. j Bremenre előlegnek beküldenie, mire rö - blzt(HÍLÓ OUsasági i ész vények részesültek 
hely 60 fillér., II. hely 40 fillér, III. hely ! tön megküldetik a hajójegy. ' 3 fokozott figyelemben és ezenkívül m ayryar
20 fillér. T. .............. , . ezukoripar és brassói cellulose gvár rész-Joegeszsegu es munkaképes munká- - , . ... ... , ,„ , , -, ... . , vények is meg mindig eenk kereset'sok, a luk az am inkái reudeltetesi n- w , .... . tflilHZI C ninimV tíin

fizetésre is elad. Érdeklődők a helybeli, 
illetve vidéki pénzintézetekhez vagy a tu­
lajdonoshoz fordulh ituak fel világ ásításért. 
Az éléletképes eszmét üdvözöljük.

— Fontos A in 3 ri Icába, uta­
zóknak ! A magyar kormány az A me­

rők beszerzése állal keresse.
A befektetési értékek mellett a rész­

vények legnagyobb része is árfolyamomé) - 
kedóst tüntet fel, mivel a legtöbb válla­
latnak az elmúlt évi eredményt kimutató 
mérlegei a kereskedelemnek és iparnak

— Márciusi ünnepségek Barcson.
Marcsius 15 ikét, dicső szabadságharczunk 1 
ébredése napját eddig 3 kör készül meg­
ünnepelni Barcson, nevezetesen a most 
alakult Barcsi Ifjúsági Egyesület márczius 
14-én, a Barcsi Olvasókör 15-én s a Bar­
csi Iparosok Olvasóköre 18 ári. Ezek kö­
zül a Barcsi Ifjúsági Egyesület és a Bar­
csi Iparosok Olvasóköre érdekes, kimerítő 
tárgysorral s a Barcsi Olvasókör pedig 
csendes lakomával ünnepelnek.

A Barcsi ifjúsági Egyesülettől lapunk 
zárta felé vesszük az értesítést, hogy a 
tervbe vett márcziusi ünnepélyük tárgyso­
rozata véglegesen ugyan még nincs meg­
állapítva, de a közreműködők köréből meg­
említhetik már, hogy többek közt beszé­
det fog mondani Stern Lajos az Ifjúsági 
Egyesület elnöke, és dr. Piszár Antal ügy­
véd. Énekelni fog az ifjúsági dalárda, sza­
valni fognak Kondor Miksa, Blau Jakab 
és Lengyel Benő. Az ünnepélyre meghí­
vókat fog az Egyesület kibocsátani.

lyig szóló vasúti jegyet kifizették 
és azonkívül még 50 koronát kész­
pénzben felmutatni tudnak, Amerikába 
bebocsátást nyernek. A leinek b iratai vau­
nak Amerikában, hozza magával azok 
eziaieit. Szeinbetegelc vagy egyéb testi fo­
gyatkozásban szenvedők, 50 évnél idősebb 
személyek vagy olyanok, a kik vala­
mely Amerikában levő gyárral szerződést 
kötöttek, mely szerint ott bizonyos meg­
batározott bérért dolgoznak, A a inkából 
visszaiitasittatnak. Ratibofbau valamint 
Bremenben minden kivándorló megvizs- 
gáltátik, mindenki tehát, aki Bremenben 
hajóra felszáll, előreláthatólag Ameriká­
ban bebocsátást nyer.

tárgyát képezik. E p »pirók tüntetik fel 
a legjelentékenyebb árfolyam ):n fi kedése­
ket, de része volt ily árjavulásban egyéb 
részvényeknek is.

A nevezetesebb értékpapírok árfo­
lyamváltozásai a lefolyt héten következő­
kép alakultak ;

l'ebr. 23. márcz. 2
40'q magyar koronujáradók 98.45
Magyar hitelrész vény 787.25.
Rimamar,ínyt vasiul részvény 529.50 
Első magyar általános biztosító 

társaság részv. 8550.—
Magyar ezukor részvény 1925 —

98.40
792.75
540.25

8850.— 
195 5.-

Szerkesztői üzenet.
.... 7„B<"nekmtt ^jelöni « énnel-1 F. D. urnák Bare. A beküldött 
é_kt ele« seölöoltvíny telep- árjegyzőké c^iUJc, sajt,Untunkra lapunk e eluntból 
la-tk évfolyam, rendkívül dim, kiállító* helysüké mialt kimaradt, de arról a 
számos képpel és gazdag tartalommal, tárgyról most bőven is foglalkoztunk la- 
mely nemcsak az árakat, hanem minden- punkban 
kinek, aki a szőlészet iránt nem is érdek­
lődik, szükséges gyakorlati utasításokat
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Qzőiőlugast

ültessünk minden ház mellé és kert 
jeinkben föld és homoktalajon

A szőlő hazánkban mindenütt megtelem .« 
nincsen ölj háx, melynek fala mellett a Icgesokó- 
Ivebb gondolással felnevelhető nem volna, ezenkí­
vül más épületeknek, kerítéseknek stb. n legreme- 
kebb dísze, a nélkül, hogy legkevesebb helyet is 
elfoglalna egyébre használható részekből. Ez a I 
legháladatosabb gyümölcs, mert minden évben ; 
terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalma •
<bár mind kúszó természetű), mert nagyobbrésze ! 
ha megnő is termést nem hoz, ezért sokan nem 
értek el eredmény eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok, bőven ellátják házukat az 
egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskatálv j 
és más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fény- j 
nyomatú katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 1 
küldetik meg, aki elmét egy levelezőlapon tudatja, 
Borfaju szőlőoltványok is még nagy menyisógben , 
kaphatók leszállított árakon, Borok családi fogyasz- j 
tásra 50 1. és feljebb olcsó árban és „Delaware" 
sima ültetéshez és ebből borminta.

Érmelléki első szölőoll vány telep Nagy-Kágya, 
Biharmegye.

1-10.
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HIRDETÉSEK

jutányos áron
Ivlvölftnek

e lap kiadóhivatalában.

lfilleniumtelep “ Nagyősz.

sm

Szép ős tartós szőlője
csak amink lesz, ;i ki i n a y e „ kéri 
Magyarország lognagyobh szőlőiskolájá­
nak árjegyzékét, a moly szőlőiskola 
állami segélylyel és állami felügyelet 

mellett létesült.
1 7—20

o jaj !

Hirdetések.

Köhögés rekedtség és elnyálkáao 
dás ellen gyors é$ biztos hatásúak

Egger mellpastillái
Éljen

megfojt ez az 
átkozott köhögés!

az étvágyat nem rontják és 
kitűnő Ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

fő és szótkiildési raktár :
„NÁDOR“ gyógyszertár 

Budapest, VI . Váczi körút 17.____
Egger mellpasztilla 

csakhamar meggyógyított

Kapható:

KERÉKPÁR
j (i k a r b a n lev ű 

jutányos áron eladó.
Hol, megtudható e lap 

kiadóhivatalában.

í*

»
»

»
ä
ä

Sanonez
jó családból azonnal fel­

vételik

Pintér Mihály asztalosmester­
nél, Tarnóczai-utcza 5. sz. 

Barcson.

I I

20-26Barcs; Kohut Sámuel..
Barcslelep ; Schön Richárd.
Szigetvár: Salamon Gyógy örökdiei.

Visy Sándor gyógyszertárakban

VASÚTI MENETREND.

Barcsra érkezik :
Pécsről

»

»
8*

dóidon ll) óra 58 per 
délután 5 .. H
este 9 
délelőtt 7 
délután 5 
este 8 
délelőtt 10 

n este 8
Somogy-Szobbról délben 12 

* este 9

Kanizsáról

Pakráczról

12 
I I 
lő
20
59
05

05

Barcsról indul:

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs 
, jobb a

12-12 RÉTHY-féle
pemetefű czukorkánál

imrriTmmrwTTTmnrnnnnniiniiiiiiiiiiiu mim

Vásárlásnál azonban vigyázzunk
és hitározoltun RÉTHY-félét kérjünk

mivel sok baszontalan utánzata van.
■—...... 1 doboz 60 fillér.
Oaak RfeTHY-félét fogadjunk el.

Íijjíom. ä barcsi kdu,yvayomUabau7-

Pécsre ■ reggel 7 óra 28
M délután 1 20

délután 5 50Kanizsára • reggel 8 30
n délelőtt 8

”
25

« délelőtt 1 1 10
y, este 9 40

Pakráczra . délelőtt 8 Ifi
délután 5 30

Somogy Szobbra reggel 3 40
ff délulán 1 30

perc.
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